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UNIONE MONTANA DELLE VALLI  DELL’OSSOLA 

               PROVINCIA DEL VERBANO CUSIO OSSOLA 

              Copia Albo 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE      
DEL CONSIGLIO N. 1    

 
OGGETTO: 

APPROVAZIONE VERBALI DELLA SEDUTA 
PRECEDENTE           

 
 

L’anno duemilaventiquattro addì diciotto del mese di aprile alle ore diciotto e minuti zero nella 
sala consiliare dell’ Unione, in Via Romita n. 13 Bis a Domodossola, convocato con avvisi 
scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio dell’Unione in Prima convocazione 
ed in seduta Ordinaria pubblica nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome – Comune Rappresentato Presente 

  

1. Toscani Bruno - Villadossola - Presidente Sì 

2. Bellotti Stefano - Borgomezzavalle - Consigliere Sì 

3. Bianchi Tommaso - Anzola d'Ossola - Consigliere Giust. 

4. Bonfadini Pierfranco - Bannio Anzino - Consigliere Sì 

5. Bruno Michele - Masera - Consigliere Giust. 

6. Cigala Fulgosi Filippo - Ornavasso - Vice Presidente 

7. Consagra Giovanni - Ceppo Morelli - Consigliere 

Sì 

Sì 

8. Ferroni Giorgio - Crevoladossola - Consigliere Sì 

9. Fovanna Elio - Premosello Chiovenda - Consigliere Sì 

10. Hor Italo Costantino - Macugnaga - Consigliere Sì 

11. Medali Maria Grazia - Pieve Vergonte - Consigliere Giust. 

12. Minissale Giuseppe - Vogogna - Consigliere Giust. 

13. Perrini Giovanna - Pieve Vergonte - Consigliere Giust. 

14. Ricchi Dario - Montescheno - Consigliere Sì 

15. Sgro Fausto - Piedimulera - Consigliere Giust. 

16. Sonzogni Claudio - Vanzone San Carlo - Consigliere Giust. 

17. Tipaldi Silvia - Calasca Castiglione - Consigliere Giust. 

18. Zanoletti Marco - Druogno - Consigliere Sì 

19. Valentini Mauro - Bognanco - Consigliere 

 

Sì 

 

 
                                                                             Totale Presenti: 
                                                                             Totale Assenti: 

 
 

11 
8 
 
 

 
Assiste il Segretario dell’Unione Dr.ssa Paola Marino il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
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Constatata la legalità dell'adunanza il Presidente invita i convenuti a deliberare sull’oggetto 
sopra indicato.  

 
 
 
 
Visto il Decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante “Misure urgenti in materia di contenimento e 
gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19”; 
Visti i successivi DPCM attuativi del succitato decreto che contengono misure volte a fronteggiare 
l’emergenza epidemiologica e che dispongono, inter alia, limitazioni agli spostamenti sul territorio 
nazionale; 
Tenuto conto che l'art. 73, comma 1, del DL 18/2020 testualmente recita:   "Al fine di contrastare e 
contenere la diffusione del virus COVID-19 e fino alla data di cessazione dello stato di emergenza 
deliberato dal Consiglio dei ministri il 31 gennaio 2020, i consigli dei comuni, delle province e delle 
città metropolitane e le giunte comunali, che non abbiano regolamentato modalità di svolgimento delle 
sedute in videoconferenza, possono riunirsi secondo tali modalità, nel rispetto di criteri di trasparenza 
e tracciabilità previamente fissati dal presidente del consiglio, ove previsto, o dal sindaco, purché 
siano individuati sistemi che consentano di identificare con certezza i partecipanti, sia assicurata la 
regolarità dello svolgimento delle sedute e vengano garantiti lo svolgimento delle funzioni di cui 
all’articolo 97 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, nonché adeguata pubblicità delle sedute, 
ove previsto, secondo le modalità individuate da ciascun ente";   
 
Dato atto delle proroghe dello stato di emergenza, attualmente fissato fino al 31.03.2022; 
 
Rilevato che la norma consente di operare in videoconferenza anche in un periodo non emergenziale, 
nel rispetto dei medesimi principi contenuti nell’articolo 73 citato; 
 
Vista la deliberazione di Consiglio della Unione n. 6 del 28.04.2022 di approvazione del regolamento 
per lo svolgimento in modalità telematica; 
 
Ai fini della validità della deliberazione si attesta che: 

a) il Presidente, gli Assessori ed il Segretario sono contemporaneamente collegati in videoconferenza; 

b) tutti i presenti sono stati identificati con certezza dal sottoscritto Segretario; 

c) lo svolgimento della riunione è stato regolare, pertanto, è stato possibile costatare e proclamare i 

risultati delle votazioni;  

d) è stata garantita una interlocuzione ordinata dei soggetti partecipanti, la loro effettiva partecipazione 

alle decisioni nonché la chiara, inequivoca e libera espressione delle opinioni e la trasmissione di 

documenti; 

e) l’espressione del voto ha consentito di identificare da parte del PRESIDENTE i lavori del Consiglio 

e da parte del Segretario, in modo inequivoco, l’espressione della volontà in modo libero e informato. 

 
 
 

IL CONSIGLIO DELL’ UNIONE 
 
 
Con riferimento: 

Agli atti deliberativi della seduta del 14.12.2023, comprendenti gli oggetti verbalizzati 
dal n. 19 al n. 26; 

Dato atto che non sono state sollevate osservazioni e/o eccezioni sui verbali in 
esame; 

Visto il parere favorevole espresso dal Segretario, sotto il profilo della regolarità 
tecnica ai sensi del D.Lgs. 267/00 e s.m.i.; 
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Con votazione espressa in forma legale e con voti n.11 favorevoli, n.0 contrari e n.0 
astenuti, su n.11 votanti; 

 

 

 

 

 

DELIBERA 

 

 

Di APPROVARE, ad ogni effetto di legge: 

Gli atti deliberativi della seduta del 14.12.2023, comprendenti gli oggetti verbalizzati dal 
n. 19 al n. 26 
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Letto, approvato e sottoscritto 

 
IL PRESIDENTE         IL SEGRETARIO  
 Bruno Toscani           Dr.ssa Paola Marino 
 
______________________________________________________________________________ 

 
 

Parere Esito Data Responsabile Firma 

Parere 
Amministrativo 

Favorevole 18/04/2024 Dott.ssa Paola 
Marino 

 Dott.ssa Paola Marino 

 
 

 
RELATA DI PUBBLICAZIONE 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all'albo Pretorio on line per 15 giorni consecutivi a  
 
partire dal 12/07/2024 con il n.           

    IL SEGRETARIO 
           Dr.ssa Paola Marino 
 

______________________________________________________________________________ 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Domodossola Lì,  Il Segretario  

 

 
______________________________________________________________________________ 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 09-mag-2024 
 

 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art.134, comma 3) 
 

X Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art.134, comma 4) 

 
 

Lì 09-mag-2024 
     IL SEGRETARIO 
F.to: Dr.ssa Paola Marino  


